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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DOIS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 3(sic) de setembro de 2025... às 11h45. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sebastião 

Correa. Solicito o Vereador Dudu Lima que faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem 

em pé, por favor. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. Deus Pai, gostaria 

de colocar em Suas mãos o trabalho dessa Casa Legislativa, tudo que vai ser dito aqui e produzido 

por esses amigos Vereadores. Que o Senhor, Deus, possa proteger e iluminar a cabeça de cada um. 

Para isso, peço a oração do Pai Nosso. Pai nosso que estais nos céus, Santificado seja o Vosso nome, 

venha a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa vontade assim na terra como no céu. O pão nosso de 

cada dia nos daí hoje. Perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem 

ofendido. E não nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quem pediu? [Falas sobrepostas] 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sr. João Maioral, 

questão de ordem. “Vereador “João Maioral”: Peço para registrar a minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: Obrigado. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington 

Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa.-- “Vereador “Wellington de Souza”: Muito 

obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Vereador Wellington Souza. Feita a invocação a Deus, eu 

coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 26 de agosto de 2025. 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: O meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Sebastião Correa, 

Vereador. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador João Maioral. 

Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão 

anterior, Sessão Ordinária do dia 26 de agosto de 2025. Passaremos à leitura das Correspondências 

recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Expediente da 26ª Sessão Ordinária 

de 2025, 2 de setembro de 2025. Projeto de Lei n. 420, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

Assunto: “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Sumaré (PPA) para o Quadriênio 2026 a 

2029 e dá outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo n. 9, autoria: Professor Edinho: 

Assunto: “Confere o Título de Cidadão Sumareense à Sra. Sheila Fernanda Gomes”; Projeto de Lei 

n. 415, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Proíbe o uso de coleiras de choque e ultrassônicas em 

animais no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 416, autoria: Vereador 

Pereirinha: Assunto: “Dispõe sobre instituição e responsabilização e penalização administrativa aos 

tutores de cães que atacarem munícipes e/ou outros animais no âmbito do Município de Sumaré e dá 

outras providências”; Projeto de Lei 417, autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Dispõe sobre a 

prestação de atendimento odontológico a mulheres vítimas de agressão doméstica”; Projeto de Lei 
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418, autoria: Professor Edinho: Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a instituir, no âmbito do 

Município de Sumaré, o Programa Municipal de Cantoplastia - cirurgia ambulatorial para tratamento 

de unhas encravadas, e dá outras providências”; Projeto de Lei 419, autoria: Vereador Geraldo 

Medeiros: Assunto: “Dispõe sobre medidas de proteção ao idoso e demais vulneráveis contra fraudes 

ou demais usos indevidos de cartões bancários em estabelecimentos comerciais no Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 421, autoria: Vereador César Bianchi: Assunto: 

“Institui o Programa Municipal de Hidroterapia e Terapia Aquática Inclusiva para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista, Síndrome de Down, Transtorno do Déficit de Atenção e 

Hiperatividade e mobilidade física reduzida no Município de Sumaré”. Feita toda a leitura, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. Só, antes de o senhor 

ler, eu queria aqui cumprimentar o Vereador Fábio Damasceno, né, e o seu assessor que está presente 

hoje aqui. Ele, que é do Republicanos e está aqui hoje no Plenário. E ele veio trazer uma Moção que 

vai ser discutida, é Vereador lá de Valinhos, e vai ser discutido hoje em Valinhos uma Moção 

referente ao Cross. O Cross, que nós também lá na RMC, nas reuniões das 20 Câmaras Municipais, 

nós também estamos discutindo e exigindo que seja regionalizado o Cross, para que as 20 cidades 

sejam beneficiadas. Pois o Cross, hoje tem muita dificuldade das pessoas que estão no Cross, a ponto 

de ir para um hospital, pois o estado nosso é muito grande, são várias cidades, e regionalizando o 

Cross para a Região Metropolitana de Campinas teria mais facilidade de transferência de pacientes. 

Tem muitos pacientes que perdem até a vida antes de ser transferido para um hospital estadual. E 

quero parabenizar o Fábio pela iniciativa de poder estar vindo aqui na Câmara e deixar uma Moção 

feita, digitada por ele, que vai ser discutida lá em Valinhos. E se eu não tiver compromisso no final 

da tarde que será... Acho que é 18h a Sessão lá, né, Fábio? Fica em pé para que os Vereadores 

possam conhecê-lo. Fábio é o Vereador do Republicanos lá de Valinhos. E se eu não tiver 

compromisso nesse horário, que eu vou ver minha agenda, eu estarei lá para poder dar um apoio 

nessa questão, que nós precisamos apoiar o Cross regional para as nossas cidades. Obrigado, viu, 

Fábio? Por favor... [Aplausos] [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, 

2º Secretário, faça a leitura. É uma opinião válida também. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 9753 a n. 9756: Demarcação de solo, 

implantação de poços, redutor de velocidade, etc.; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 

9757 e 9758: Remoção de galhos e entulho; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de 

n. 9759 a 9761: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 9762 a 9775: 

Diversos; Também Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 9776 a 9777: Tapa-Buraco, 

pintura de lombada; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 9778 a 9785: Sinalização de 

redutor de velocidade, diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 9786 a 9835: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 9836 e 9837: Recapeamento asfáltico e 

poda de árvore; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - n. 9838 a 9841: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 9842 a 9846: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Geraldo Medeiros - de n. 9847 e 9848: Pintura de redutores de velocidade; Indicação de autoria do 

Vereador César Bianchi - n. 9849 e 9850: Instalação de lâmpada e pintura e sinalização em avenida; 

Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 9851 a 9872: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Tavares - n. 9873 e 9874: Instalação de câmeras dos ecopontos e poda de árvore; Indicação 

de autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 9875 a 9879: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

César Bianchi - de n. 9880 a 9882: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de 

n. 9883 a 9887: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - n. 9888 a 9893: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 9894 a 9896: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Wellington Souza - n. 9897 a 9925: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo 
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Digão - n. 9926 a 9931: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 9932 a 

9943: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 9944: Remoção de 

ponto de ônibus em frente ao endereço 31 de março; Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás - 

n. 9945: Reformas e melhoria na praça pública do Parque Residencial Salerno; Indicação de autoria 

do Vereador Rudinei Lobo - n. 9946: Operação Tapa-Buraco na Rua 7, Bairro Nova Esperança; 

Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, de n. 9947 a 9949: Diversos. Feita a leitura das 

Indicações, Sr. Presidente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, com base no Art. 204 do Regimento Interno, 

gostaria de pedir a leitura na íntegra da Indicação 9945, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Peço ao 2º Secretário que faça a leitura da Indicação 9945. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Apresento, nos termos do Art. 203 do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, a presente Indicação, para que seja encaminhada ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, sugerindo que este, junto aos setores competentes, adote providências para a 

realização de reformas e melhorias na praça pública do Parque Residencial Salerno. Esta propositura 

tem como objetivo atender aos pedidos feitos pela população local. A referida praça, importante 

espaço de convivência, lazer e prática de atividades físicas, demanda atenção do Poder Público. 

Dentre as principais reivindicações dos moradores, destacam-se: manutenção dos equipamentos da 

academia ao ar livre; reparos e revitalização do playground infantil; revitalização da calçada da 

praça, garantindo acessibilidade e segurança; recuperação e nivelamento do campo de areia, visando 

melhorar a prática esportiva no local. Tais melhorias contribuirão para proporcionar maior bem-estar, 

segurança e qualidade de vida aos munícipes que utilizam diariamente o espaço. Sendo assim, sugiro 

atenção especial a tais demandas apresentadas pela comunidade, colocando-me à disposição para 

quaisquer esclarecimentos adicionais. Certo da sensibilidade e compromisso das autoridades 

competentes envolvidas, antecipo meus agradecimentos, subscrevendo-me cordialmente”. Sala de 

Sessões, 28 de agosto de 2025. Vereador Ney do Gás. Feita a leitura, Sr. Presidente. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Se possível, eu 

gostaria que fosse lida, também na íntegra, a Indicação 9917 e 9918, por gentileza. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Peço ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. Das duas Indicações. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de n. 9917/2025: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele ao departamento competente, 

no sentido de providenciar cópia à Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, solicitando a visita 

de um engenheiro de trânsito na Avenida Emílio Bosco, localizada na região do Matão. A Avenida 

Emílio Bosco é uma das principais vias de ligação da região do Matão, que tem apresentado um 

crescimento populacional e comercial acelerado nos últimos anos. Entretanto, a infraestrutura viária 

não acompanha mais a demanda atual, sobretudo nos horários de pico, quando o tráfego de veículos 

torna-se intenso e desorganizado. Tal situação gera grandes dificuldades para pedestres, ciclistas e 

motoristas, que enfrentam riscos de acidentes e transtornos em toda a extensão da via. Diante disso, a 

presença de um engenheiro de trânsito é de extrema importância para avaliar a realidade local, 

diagnosticar os problemas e indicar as intervenções necessárias para garantir mais segurança, fluidez 

no tráfego e qualidade de vida aos moradores e trabalhadores da região”. Sala das Sessões, 2 de 

setembro de 2025. Vereador Wellington Souza. Indicação de n. 9918/2025: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele ao departamento 

competente, no sentido de providenciar cópia à Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, 

solicitando a visita de um engenheiro de trânsito na Rua Papa Pio X, localizada na região do Matão. 

A Rua Papa Pio X está inserida em uma região que tem crescido de maneira acelerada, tanto em 
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número de moradores quanto em fluxo comercial e de serviços. Contudo, a via não tem suportado a 

demanda atual de tráfego, principalmente nos horários de pico. Pedestres, ciclistas e motoristas 

enfrentam dificuldades ao longo de toda a extensão da rua, o que aumenta os riscos de acidentes e 

compromete a mobilidade urbana local. Diante desse cenário, torna-se indispensável a presença de 

um engenheiro de trânsito para avaliar a situação, propor medidas técnicas adequadas e garantir 

maior segurança e fluidez na circulação, beneficiando toda a comunidade da região do Matão”. Sala 

das Sessões, 2 de setembro de 2025. Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Sr. Presidente e 

Vereadores, público presente, bom dia a todos. Eu fiz essas duas Indicações aqui diante aos relatos 

que a gente tem ouvido de toda a população aí da região do Matão. A gente vê que a Prefeitura tem 

feito algumas operações em algumas regiões da cidade, e o bairro do Matão, como o senhor, morador 

do bairro, o senhor vê que tem recebido diversos empreendimentos, e o trânsito ali em horários de 

picos tem dificuldade, tem... tem vários problemas ali com pedestres, ônibus de empresa, ônibus 

circular. Então, esse é um pedido dos moradores, que falou com a gente para falar a respeito da 

Emílio Bosco, são diversos empreendimentos novos que têm chegado no bairro. E também a Papa 

Pio X, que é ali a rua do Refer, que dá acesso à região do Matão com o Nova Terra. Então, a gente 

pede que o engenheiro de trânsito possa ir até o local para avaliar todo esse estudo e amenizar ali o 

trânsito em horários de picos, porque durante a semana, e principalmente aos finais de semana, o 

trânsito ali na Emílio Bosco e na Papa Pio X tem sido grande. Então, essa Indicação é por esse 

motivo, diante de todos os pedidos dos moradores que têm feito para o nosso mandato. Agradeço, Sr. 

Presidente, muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, 

passaremos a leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 163/2025, de autoria do Vereador Welington da 

Farmácia. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 1º Secretário, Ney do Gás. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Antes de eu iniciar a leitura, eu gostaria de pedir Urgência do Projeto 

132/2025, da minha autoria. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 132? “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 132/25. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para a Secretaria providenciar. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador... Vereador Edinho. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

[Ininteligível]. Eu também peço a Urgência do Projeto 418/2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Peço que a Secretaria providencie, por favor. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria, ainda em tempo aqui, de 

cumprimentar a todos que estão nos assistindo de casa, a todos os presentes aqui, em especial o meu 

amigo professor Flávio Teixeira, que aqui está presente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 

Vereador Ney do Gás que faça a leitura, por favor, da Moção 163. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Moção de Aplausos, autoria: Vereador Welington da Farmácia. “Apresento à Mesa, na 

forma regimental, após ouvido o Plenário, a presente Moção de Aplausos aos Policiais Cabo PM 

Matheus Pires Gonçalves e o Soldado PM Tamer Raphael Ferreira do Carmo, pertencentes ao 48º 

Batalhão de Polícia Militar do Interior, pela brilhante atuação que resultou na prisão do acusado de 

tentativa de feminicídio, no Município de Sumaré, em 21 de agosto de 2025. Conforme consta em 

Boletim de Ocorrência pela Polícia Militar (BOPM n. 10400) e Boletim de Ocorrência Policial Civil 

(BOPM(sic) MD0730.3/25), o indivíduo Gustavo Henrique Leite Camargo, acusado de atear fogo 
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em sua ex-companheira, ocasionando-lhe graves ferimentos e colocando em risco sua própria vida, 

encontrava-se foragido. Em ação rápida, eficaz e de extrema responsabilidade, os policiais militares 

Cabo PM Matheus Pires Gonçalves e o Soldado PM Tamer Raphael Ferreira do Carmo, munidos de 

informações de inteligência e com o devido respaldo legal, localizaram o acusado em uma residência 

no Jardim Manchester, onde ele se encontrava escondido. Após abordagem técnica e dentro dos 

parâmetros legais, o indivíduo confessou o crime e foi conduzido à Delegacia de Defesa da Mulher 

(DDM) de Sumaré, onde teve sua prisão ratificada pela autoridade policial competente. Tal atuação 

demonstra, de forma exemplar, o profissionalismo, preparo técnico, dedicação e compromisso com a 

sociedade por parte da Polícia Militar do Estado de São Paulo, garantindo a preservação da ordem 

pública, a integridade da equipe, bem como a aplicação da justiça em um caso de tamanha gravidade. 

Aproveito a oportunidade para estender cumprimentos às ilustríssimas senhoras: Tenente-Coronel 

PM Soraya Jorge Santana, Comandante do 48° Batalhão de Polícia Militar do Interior, e Capitã PM 

Ana Carolina Lara Campos Dorini dos Santos Cruz, comandante da 2ª Companhia, que dignamente 

representam a valorosa Polícia Militar do Estado de São Paulo, pela liderança e compromisso que 

fortalecem a atuação de seus comandados e honram a instituição. Diante do exposto, esta Casa 

Legislativa manifesta seu reconhecimento e apreço aos nobres policiais militares cabo PM Matheus 

Pires Gonçalves e o soldado PM Tamer Raphael Ferreira do Carmo, por sua conduta exemplar, que 

reafirma a importância e a nobreza da missão policial militar no combate à criminalidade e na 

proteção da vida”. Sala das Sessões, Sumaré, 27 de agosto de 2025. Vereador Welington da 

Farmácia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: O meu voto é 

favorável, tá? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador João Maioral. 

Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 165/2025, de autoria do Vereador Valdir de 

Oliveira. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré. É com honra e grata satisfação que apresentamos a esta Egrégia Casa de Leis a Moção de 

Congratulação ao Sr. Geovanne Menezes dos Santos, em reconhecimento à trajetória de vida e à 

dedicação como excelente padeiro, por levar qualidade e carinho à mesa de tantas famílias de 

Sumaré. O homenageado nasceu em Osasco e mudou-se para Sumaré há 36 anos, cidade onde 

construiu sua história e formou sua família. É casado há 16 anos com a Sra. Márcia de Fátima 

Mendes, sendo pai de Matheus Mendes Menezes, Raphaella Mendes Menezes e Vitor Hugo Mendes 

Silva, atualmente integrante da Polícia Militar, motivo de orgulho para todos. Com mais de duas 

décadas de atuação na Panificadora Silva, após experiência anterior em lanchonete, sempre 

demonstrou empenho, responsabilidade e dedicação em sua atividade profissional. Oriundo de 

família humilde, superou desafios por meio de trabalho árduo e de apoio de amigos, consolidando-se 

como exemplo de perseverança e dignidade. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, a 

aprovação da presente Moção de Congratulação ao Sr. Geovanne Menezes dos Santos, como 

reconhecimento público por sua dedicação ao comércio local e pela contribuição à vida cotidiana das 

famílias sumareenses”. Sala das Sessões, 2 de setembro de 2025. Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto 

é favorável. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Não, Vereador João(*) Maioral(*). 

Alô? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto favorável do Vereador Sebastião Correa. Questão de 

ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Foto favorável, Sr. Presidente, à 



6 
 

  

Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador João Maioral. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Registrar o voto 

favorável, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Allan 

Sangalli. Encerrada a votação: com 16 votos favora... – desculpa - 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 166/2025, 

de autoria do Vereador Alan Leal. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Moção de Congratulações. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Moção de Congratulações em 

reconhecimento ao ato de amor e compaixão de Alessandra Rodrigues Bravo no resgate de um 

filhote caramelo. Eu, Vereador Alan Leal, nos termos regimentais, apresento a presente Moção de 

Congratulações a Sra. Alessandra Rodrigues Bravo por seu gesto de amor e compaixão, que se 

tornou um exemplo para toda a comunidade. Alessandra, que já é uma protetora dos animais, 

demonstrou recentemente mais uma vez sua enorme bondade e engajamento com essa importante 

causa ao resgatar um pequeno cachorro caramelo que se encontrava em situação de rua. O ato foi 

registrado e mostrou o cãozinho a seguindo e a adotando, e emocionou a todos nas redes sociais, 

tornando-se viral e inspirando diversas pessoas. O vídeo do resgate fez muito sucesso e foi 

compartilhado inúmeras vezes. É com grande satisfação que reconhecemos essa atitude, que vai além 

do cuidado com os animais. É um ato de humanidade que reflete o caráter exemplar da Sra. 

Alessandra, que já se dedica a causa animal e a causas sociais, tanto que em outra ocasião nosso 

mandato já reconheceu seu admirável trabalho indicando seu nome para a concessão da Concessão 

do Diploma de Honra ao Mérito Zilda Arns Neumann por seu trabalho inclusive na EMEF 

Professora Neusa Souza Campos. O seu ato não apenas salvou uma vida, mas também tocou 

milhares de corações, mostrando que a compaixão é uma força poderosa. Pelo seu lindo gesto e por 

nos lembrar da importância de cuidarmos de nossos amigos de quatro patas, a Sra. Alessandra 

Rodrigues Bravo merece todo o nosso reconhecimento. Portanto, após ouvido o Plenário, solicito que 

seja aprovada a referida Moção de Congratulação. Sem mais para o momento, aguarda-se a 

aprovação da mesma, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 2 de setembro de 2025. Vereador 

Alan Leal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

público que nos assiste, mais uma vez nós viemos aqui trazer uma Moção de Congratulação para 

uma protetora dos animais, Alessandra Bravo que, realmente, como seu nome é, Lê - como eu te 

chamo carinhosamente -, você é uma brava, é uma pessoa guerreira, uma pessoa que por diversas 

vezes entra em vários embates - espera aí, líder -, e por diversas vezes você entra em vários embates. 

E, realmente, a proteção animal, eu sempre falo que é uma dádiva de Deus, porque quando você sai 

para a rua, encontra um animal - como você encontrou, Lê - e recolhe ele e leva para sua casa, 

demonstra ali todo seu amor, todo seu afeto. Diariamente, nós encontramos animais em situação de 

abandono, animais em situação de rua, só que nem em todos os casos nós conseguimos recolher, mas 

esse teve um final feliz, você foi lá, recolheu, está dando todo carinho, todo amor. E o seu vídeo, 

graças a Deus, viralizou, hoje milhares de pessoas estão vendo, eu acredito que vai chegar até a 

milhões, porque quando a gente faz um ato desse, um ato de amor, eu acho que precisa ser louvado, 

precisa ser compartilhado, porque quantos animais estão em situação como esse? Quantos animais 

poderiam ter o final feliz como esse está tendo? Então, realmente, eu te parabenizo, eu sei que você é 

essa guerreira, eu sei que às vezes você briga comigo, de repente você volta, você fala: “Alan, 

desculpa. Olha, nós estamos juntos na mesma causa”. E é realmente, se a gente não se cobrar 

diariamente, a gente não vai saber qual é a real condição dos animais de Sumaré em regi... em toda a 
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nossa região. Então, eu te parabenizo, que você realmente merece não apenas uma Moção, mas você 

merece todo o aplauso. E eu gostaria que... pedir aqui para todo o Plenário aplaudisse a Alessandra 

Bravo. Obrigado. [Aplausos] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir para 

que fosse transmitido o vídeo do resgate que ela realizou. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. Eu peço para que a sonoplastia transmita o vídeo que está para ser 

transmitido. [Exibição de vídeo] “Munícipe “Sra. Alessandra Rodrigues Bravo”: “Tchau. Tchau. 

[Ruído de fundo]. [Ininteligível]. Está(*) atrás de mim, olha lá. Aí, atrás de mim. Atrás de mim. 

Agora, [Ininteligível]. Cadê ele? [Ininteligível]. Cadê ele? Ah, atrás de mim! Ai, ai, ai. 

[Ininteligível]. Atrás de mim, meu Deus do céu! E agora? Olha! [Ruído de fundo]. Quer ir embora? 

E agora, o que eu faço com você? Olha, parei só para dar ração, porque eu vi que ele estava 

abandonado, olha aí. Estou levando embora”. “Munícipe “Dona Maria”: “[Ininteligível]. É lindo 

ele”. “Munícipe “Sra. Alessandra Rodrigues Bravo”: “Oxe, como ele é lindo, gente. Olha como 

ele... gracinha!”. “Munícipe “Dona Maria”: “Já vi(*) que é macho, né?”. “Munícipe “Sra. 

Alessandra Rodrigues Bravo”: “Vamos embora. Embora, nenê. Vamos embora! Ai, meu Deus do 

céu, mais um, mais um car... mais uma carguinha para eu carregar. [Risos]”. “Munícipe “Dona 

Maria”: “Seja bem-vindo”. “Munícipe “Sra. Alessandra Rodrigues Bravo”: “É. [Ininteligível], 

mamãe. Caramelo bonito. Opa, vamos deixar a dona Maria, né? E nós vamos lá para casa. Oh, meu 

Deus do céu, olha isso”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a discussão, em votação. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Parabéns pelo Projeto aí, pela Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador João Maioral. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Gostaria de pedir para... que liberasse a Alessandra Bravo para receber uma homenagem 

nossa aqui no Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Alessandra, por favor, entra ao Plenário para 

receber uma homenagem do Vereador Alan Leal. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Convidar todos os Vereadores para tirar uma foto com a Alessandra. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção 167/2025, de autoria 

do Vereador Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, o Vereador Professor Edinho, no uso de suas atribuições regimentais, 

apresenta à elevada consideração do Plenário a presente Moção de Congratulações ao enfermeiro 

Richard Alexandre Fiorini, pela relevante e exemplar iniciativa de promover, de forma voluntária, 

uma série de cursos de capacitação voltados aos profissionais da UPA Denadai, com o objetivo de 

aprimorar a assistência prestada aos pacientes e fortalecer a prática clínica da equipe de enfermagem. 

A ação, realizada de forma voluntária, evidencia elevado espírito de cidadania, firme 

comprometimento com a educação continuada e sincera preocupação com a qualidade do 

atendimento em saúde. Os treinamentos contaram com o patrocínio da empresa Medcor, 

representada pelo diretor médico Dr. Helison Castro, e com o fundamental apoio do enfermeiro RT 

Paulo e da enfermeira Ana Célia, cuja colaboração foi decisiva para o êxito da iniciativa. Os cursos 

foram ministrados neste ano, iniciando-se em 15 de maio com o Curso de Parada Cardiorrespiratória, 

prosseguindo, em 18 de maio, com o Curso de Suturas para Enfermeiros. Na sequência, em 30 de 

maio, foi realizado o Curso de Ressuscitação Pulmonar, encerrando-se o ciclo formativo em 22 de 
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julho com o Curso de Intubação Supraglótica e Laringoscopia para Desobstrução de Vias Aéreas em 

Enfermagem. Além de transmitir conhecimentos técnicos essenciais, a iniciativa reforçou a 

importância do trabalho em equipe, da atualização profissional e da humanização no atendimento, 

pilares indispensáveis para a excelência no cuidado ao paciente. Diante do exposto, requer-se, na 

forma regimental, a aprovação da presente Moção de Congratulações, a ser encaminhada ao 

enfermeiro Richard Alexandre Fiorini, como expressão do reconhecimento e da sincera gratidão 

desta Casa Legislativa pela significativa contribuição prestada à saúde pública de Sumaré, 

estendendo também o reconhecimento aos parceiros e apoiadores desta nobre ação”. Sala das 

Sessões, 2 de setembro de 2025. Vereador Professor Edinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Para mim é motivo de bastante alegria trazer aqui, nesta Casa de Leis, o meu amigo 

Richard Alexandre Fiorini. Peço para que você se coloque de pé para que os Vereadores o conheça. 

Você já é bem conhecido, trabalhou com a gente por muitos anos aqui no UPA Macarenko. Eu sei do 

seu profissionalismo, da sua dedicação, quantas vezes você já me ajudou ali naquele local. E eu digo 

para muita gente que você só não tem o diploma de médico, mas você faz quase tudo que um médico 

faz. Eu já ouvi isso da boca do Dr. Helison e de outros profissionais ali, médicos também do UPA 

Macarenko. Parabéns por essa iniciativa que você fez, dando esses treinamentos aos profissionais, os 

colaboradores, enfermeiros da nossa Cidade de Sumaré. Deus te abençoe. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Queria dar os parabéns para o Richard, para toda a equipe, todas as pessoas que foram 

citadas na Moção, em especial ao nosso amigo Paulo, Dr. Helison, que faz um excelente trabalho na 

Cidade. O Richard, que já teve muito tempo aqui, né, na UPA Macarenko, ajudando muita gente, 

ajudando a população, né, fazendo um excelente trabalho. E, às vezes, teve até algum tipo de 

perseguição por questões políticas, e as pessoas não entenderem que, quando a gente bate lá na porta 

da UPA, é para ajudar uma pessoa, é para atender um munícipe, que são as pessoas que pagam o 

nosso salário, né? Infelizmente, se não fosse a vaidade de algumas pessoas que estão na Secretaria, 

poderia estar exercendo um papel muito melhor e sendo muito mais eficiente ao nosso Município, 

certo? Às vezes, pelo fato de ser uma pessoa muito competente, estudiosa, sempre procurando 

evoluir no seu trabalho, outras pessoas não têm essa capacidade e acaba ficando com ciúmes de 

algumas pessoas e aí acabam perseguindo. Mas, Richard, muito obrigado pela pessoa que você é, 

pelo serviço que você presta ao nosso Município. Que Deus abençoe o senhor, e que o senhor possa 

continuar muitos anos aí servindo a nossa Cidade da maneira que você serve. Muito obrigado. E 

pedir ao Vereador autor da Moção permissão para poder subscrevê-la junto com o senhor. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Foi bem lembrado aqui, 

Vereador Lucas, não posso esquecer também do Paulo, da Ana Célia, que todos fizeram essa 

colaboração, ao Dr. Helison, que também sempre nos deu apoio. Eu quero te agradecer, Richard, 

quando eu digo que você nos atendeu, não atendeu a mim, mas atendeu a população, que a gente te 

procurou. Deus abençoe. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de parabenizar o Vereador Edinho, com muita 

frequência tem “trago” diversas pessoas para a Câmara para homenageá-las. E parabenizar o Richard 
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também, não o conheço pessoalmente, mas tem dedicado o seu tempo para trazer mais conhecimento 

para as pessoas, e que ele possa... que não fique apenas ali na unidade do Jardim Denadai. E que, de 

uma certa maneira, o professor Edinho possa sentar, conversar e divulgar mais esse Projeto, e 

contemplar diversas unidades de saúde também. Parabéns, e gostaria de subscrever essa Moção. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador, o Richard está em pé para o senhor... Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Parabenizar o Richard e também o Vereador Professor Edinho 

pela Moção, e o Richard pelos trabalhos prestados na nossa Cidade para toda a população. E toda a 

equipe, né, que o acompanha. Parabéns, Deus abençoe sua vida e que continue cada dia melhor. 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

[Ininteligível] rapidinho aqui, olha. [Ininteligível]. Rapidinho. Me perdi aqui. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sebastião Correa? “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador 

Sebastião Correa. Vereador João Maioral? “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Meu voto é favorável à Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador João Maioral. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Gostaria que o senhor convidasse o homenageado, Richard, para que ele viesse aqui à 

frente para a gente entregar uma... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu já o convido, é só terminar de... 

a votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Richard, pode adentrar ao Plenário para receber a homenagem. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan 

Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro. “Vereador “Allan Sangalli”: Queria só cumprimentar o nosso amigo de partido, o 

Padeirinho, que está presente aí no Plenário. Teve uma votação “expressante” na última eleição aí. 

Padeirinho, seja bem-vindo, Padeirinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção de Pesar de n. 

164/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa, está aprovada pela Mesa Diretora. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu 

gostaria de... a possibilidade de ler, na íntegra, essa Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 

1º Secretário que faça a leitura, na íntegra, da Moção de Pesar apresentada pelo Sr. Vereador 

Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, a Câmara Municipal de Sumaré manifesta o seu profundo pesar pelo 

passamento da Sra. Zenilce Ferreira Graia. Moradora no Loteamento Jardim Martins, em nosso 

Município, veio a falecer no dia 30 de Agosto de 2025, aos 75 anos de idade. Sendo pessoa muito 

querida e estimada por todos, deixa saudades e uma enorme lacuna em sua família, ao esposo Sr. 

Paulo Barbosa, a suas filhas Eliane e Edivania, a seus filhos Emerson, Eduardo, Paulo, Carlos e 

Edvaldo, a seus netos e netas Carolina, Sofia, Lucas Matheus, Valeska e Andress, e entre aqueles que 

a conheceram. É, pois, justa a homenagem desta Casa a esta cidadã por seu exemplo de humildade, 

solidariedade e sua integridade que marcaram sua trajetória de vida. Que seus familiares e amigos 

recebam o nosso mais profundo e sincero sentimento de pesar e que sua memória jamais se apague 

de nossas mentes e corações. E que se transmita o teor à família enlutada com nossas sinceras 

condolências”. Sala das Sessões, 2 de setembro de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Com o bom andamento da Sessão, queria pedir 
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para passar direto para a Ordem do Dia, consultar o Plenário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Consulto o Plenário passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários que se manifestem. Todos os Vereadores favoráveis, passagem direto para a Ordem do 

Dia. Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente às 12h43. Peço aos 

Vereadores que registrem suas presenças, por favor. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sebastião Correa. João Maioral? 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Quero registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Reabro a Sessão para a 

Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária 

do dia 2 de setembro de 2025, às 12h46. Ordem do Dia: temos dois Pedidos de Urgência. Primeira 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: 17 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 132/2025, autoria: Vereador Ney do Gás: ‘Dispõe 

sobre a criação do Prêmio Escola Sustentável no Município de Sumaré’. O pedido de Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 2 de 

setembro de 2025. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei 132/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 132/2025, 

de autoria do Vereador Ney do Gás: “Dispõe sobre a criação do Prêmio Escola Sustentável no 

Município de Sumaré”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: O meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Regi… [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Parabéns ao Vereador Ney do Gás pelo Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável do Vereador Sebastião Correa. João Maioral? Vereador João Maioral 

com a palavra. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Segunda Urgência-- “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Desculpa, só quero agradecer aos Nobres Pares pelo voto 

favorável. É um Projeto de extrema importância para o nosso Município, a educação das nossas 

escolas, e fiquei muito feliz com o voto favorável de todos. Obrigado. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sumiu o som aqui do meu computador, eu gostaria de 

registrar favorável o voto. Eu sei que já foi publicado já a aprovação do Projeto, mas o meu voto é 

favorável ao referido Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador João Maioral, já foi 

computado os votos, mas vai deixar gravado em Ata o voto favorável da V. Exa. no Projeto de Lei 
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132/2025, do Vereador Ney do Gás. “Vereador “João Maioral”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 17 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 418/2025, autoria: 

Professor Edinho e Vereador Sebastião Correa: ‘Autoriza o Poder Executivo a instituir, no âmbito do 

Município de Sumaré, o Programa Municipal de Cantoplastia - cirurgia ambulatorial para tratamento 

de unhas encravadas, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 2 de setembro de 2025. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei-- “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação-- “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --418/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Muito rápido, hein, 

Presidente? [Risos]. Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei n. 418/2025, de autoria dos Vereadores Professor Edinho e Sebastião Correa: 

“Autoriza o Poder Executivo a instituir, no âmbito do Município de Sumaré, o Programa Municipal 

de Cantoplastia - cirurgia ambulatorial para tratamento de unhas ‘eneravadas’... - está escrito errado, 

hein? - encravadas, onicocrip... - nossa, que... - onicocriptose, e dá outras providências”. Rapaz! Está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Sebastião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: O meu voto é favorável. E gostaria-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Sebastião Correa. João Maioral? 

“Vereador “João Maioral”: Questão de-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Eu gostaria de contar com o voto de todos os [Ininteligível]. “Vereador “João Maioral”: 

Meu voto é favorável, Sr. Presidente. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não entendi, Sr. 

João. “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável. Está ruim aqui o... “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Sr. João. “Vereador “João Maioral”: Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: [Ininteligível], Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador... João Maioral? “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Tião Correa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: É, 

eu tive problema na comunicação aí, que eu quero confirmar que o voto é favorável, Presidente(*). 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Já foi computado o voto da V. Exa., Vereador, favorável. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Achei que já estava no 

próximo já, [Ininteligível], hein? [Falas sobrepostas]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, não, não. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Estou melhorando. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Graças a 

Deus, está até adiantado. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Estou adiantado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu 

quero agradecer aqui a toda a Casa, visto que a onicocriptose, conhecida como unhas encravadas, é 

algo muito necessário para os nossos munícipes, visto que quando eles procuram as Unidades 
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Básicas de Saúde ou os UPAs, o médico, ele não tem um aparato ali para fazer essa pequena cirurgia. 

Então, só passa remédio anti-inflamatório, daí a pessoa fica ali sofrendo. Quem já teve uma unha 

encravada sabe o sofrimento que é. E após esse Projeto de Lei aprovado, ele será atendido na... ali na 

especialidade por um médico cirurgião, que vai resolver o problema de unhas encravadas para 

sempre. Então, eu agradeço aqui a esta Casa. O Projeto não é só meu, como também não é só o Tião, 

é de todos vocês que votaram por esse importante Projeto. Deus abençoe a todos, muito obrigado. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: É 

verdade, inclusive, sobre esse Projeto, que o Professor Edinho comentou aí. E eu, que já trabalhei nas 

unidades de saúde, eu sei quantas pessoas sofreram, sofrem por essa... por falta desse especialista, 

né? E quando a pessoa ainda tem condições de correr atrás do particular, tudo bem, e quando não 

tem? Aí fica mais difícil. Então, será(*) um Projeto muito importante para o nosso Município. 

Obrigado aos Vereadores que votaram favorável. Edinho, grande parceiro, tá bom? Deus abençoe a 

todos. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado, Tião. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu gostaria 

de pedir Vista do Item 1 do... da Sessão Ordinária aqui, da nossa Sessão, o Projeto de Lei de n. 

263/2025, de minha autoria, tendo em vista que foi alterado o local da Unidade de Saúde. Então, eu 

gostaria de pedir Vista para poder fazer uma Emenda ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Consulto o Plenário o pedido... - Item 1, né? - consulto o Plenário o Pedido de Vista do Vereador 

Lucas Agostinho, autor do Projeto n. 263/2025: “Fica denominada a Unidade de Saúde…”. Então, é 

Vista, né, Vereador, o pedido da V. Exa.? Consulto o Plenário o Pedido de Vista do Vereador Lucas 

Agostinho no Item 1: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, favoráveis à Vista, Pedido de Vista aprovado. Item 2: Discussão e votação do 

Projeto de Lei n. 396/2025, de autoria Presidente Hélio Silva: “Denomina a área desapropriada pelo 

Decreto Municipal n. 4265/1989, com 6.786.50 metros quadrados, localizada na Rua São Lucas 

Evangelista, esquina com a Rua São Timóteo, no loteamento denominado Parque General Osório, 

como Praça Expedito Ferreira dos Reis”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação 

e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Eu queria aqui pedir o voto favorável de cada Vereador. O Sr. 

Expedito, um ente querido, uma pessoa que sempre foi muito bem respeitada e querida ali na região 

do Matão. O Sr. Expedito, que é pai do Antônio Donizete, o Nico, nosso sempre Presidente do 

Fumaça, que está aqui presente. Também está a filha Nancy(F) Aparecida dos Reis Silva. E também 

a mãe, que é a esposa do ente querido Sr. Expedito, que está presente também, dona Givalda Ferreira 

dos Reis. É um grande prazer, é uma satisfação para mim poder fazer esse Projeto de Lei para dar o 

nome daquele espaço o nome do Sr. Expedito, que sempre foi uma pessoa que cuidou daquele 

espaço, que sempre estava ali com os idosos, com os senhores, e também com as crianças que ali 

brincavam e brincam naquele espaço. Um grande prazer estar colocando esse Projeto para que seja 

votado, e eu peço o voto favorável de cada Vereador. Continua em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é fa... Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável, porque é uma família, é uma pessoa 

que eu tive a honra de conhecer quando cheguei no Matão. Mais que merecedor. Parabéns, 

Presidente. Meu voto sempre é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador. 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável, 
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Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

João Maioral. Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis e nenhum contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. E, a partir de hoje, a praça fica nomeada com o nome do Sr. Expedito Ferreira dos Reis. 

Agradeço o voto de cada Vereador, eu acredito que a família está muito feliz por hoje também, 

mesmo que tenha tido essa perca, só por deixar gravado nesses Anais dessa Casa a nomeação do Sr. 

Expedito. E também, a família se sinta honrada com esse nome, vai ficar para o resto da vida gravado 

nos Anais da Casa e aquela praça que ele tanto cuidava. Eu pergunto aqui, e peço licença para o 

Plenário, e pergunto se o Nico, que é o nosso amigo, sempre presidente, gostaria de fazer uma fala. 

Gostaria de fazer uma fala? Quer vir no microfone, na Tribuna? Peço licença ao Plenário para o Nico 

fazer uma fala na Tribuna. A dona Givalda e a Nancy, se quiser entrar ao Plenário também, para ficar 

ao lado do Nico, para que todos possam saber a família que está presente, por favor. “Munícipe “Sr. 

Antônio Donizete”: Bom... Bom, eu só queria agradecer a todos aí, os Vereadores, em memória do 

meu pai. Ele sempre lutou ali pela nossa comunidade, juntou os amigos mais velhos que moram lá. 

Eles tinham que se deslocar até a caixa d’água para jogar malha. Na época do professor Bacchin, que 

era o Prefeito, ele pediu autorização junto ao Secretário João Gaspar, na época, para aproveitar 

aquela área e fazer o campo de malha ali, para que os senhores ali, que gostavam de jogar malha, não 

tivessem que se deslocar, e ali ficaria mais fácil. Conseguiu a autorização, juntou aqueles senhores, 

que geralmente mexia com mão de obra, foi até o Sr. Alfredo Ruzza do depósito, conseguiu o 

material, construíram o campo de malha. Aí, na época do nosso finado Vereador Ronaldo Mendes, 

ele conseguiu também brinquedos, instalou lá no local, fizeram uma cobertura, que tinha uns que 

gostavam de jogar cartas, truco, mais específico. Então, eles conseguiram fazer isso daí. E hoje o 

Presidente, o Hélio Silva, está tentando arrumar lá, dar uma revitalizada para que esses senhores 

continuem lá usufruindo da área. E assim, também na época da Cristina Carrara, que era prefeita, ela 

conseguiu, ela colocou uma academia lá e colocou novos brinquedos para as crianças. Então, assim, 

eu agradeço a vocês, assim, pela memória do meu pai, que correu atrás disso. E, assim, né, e eu estou 

aí mexendo com futebol, e a grande alegria da gente é quando a gente tem um time de futebol e leva 

muitas famílias para assistir, para mim isso é gratificante. Então, é assim, é como se diz, né, “filho de 

peixe, peixinho é”. Eu também corro atrás em benefício das pessoas, e quando eu vejo que você traz, 

e traz alegria, algum final de semana melhor para as pessoas que trabalham a semana inteira, isso é 

gratificante. Então, meu muito obrigado a vocês em memória do meu pai, tá? [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Se algum Vereador quiser fazer o uso da palavra também, referente ao 

Projeto, fique à vontade. Se não tiver ninguém para fazer o uso da palavra, vamos seguir. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aproveitar e fazer um anúncio da mãe 

da Alice, né, que vai ter um jantar beneficente para a Alice, para arrecadar fundos, porque ela vai 

estar disputando agora, representando a nossa Cidade na República Dominicana. Então, os 

Vereadores aí que puderem contribuir, desde já a gente agradece, tá bem? A Alice já esteve aqui, 

recebeu Moção da V. Exa., do Presidente, e hoje ela se encontra aqui na Câmara Municipal, 

acompanhada da mãe e de uma amiga que está ali juntamente com a família. Muito obrigado, 

Presidente. Ela se faz presente... Por gentileza, Presidente, não abusando da V. Exa., mas eu gostaria, 

mais uma vez, que a Alice viesse aqui à frente. Vem aqui, Alice. Aê, parabéns! Vem. [Aplausos] “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Muito obrigado pela mamãe, muito obrigado pela 

Alice. Pode desfilar, Alice, fica à vontade, viu? Comunicado(*) agora, o Digão quer fazer um 

comunicado. V. Exa. pode fazer, fica à vontade. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Terminada a Ordem do Dia. Pergunto ao 1º Secretário se há inscrito na Explicação Pessoal. 
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“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, o Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Gostaria de solicitar ao senhor que pudesse colocar ao Plenário a retirada da minha fala, se possível? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a retirada da fala da V. Exa., Vereador Digão. Pergunto ao 

1º Secretário se ainda há inscrito. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. 

Presidente. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ah, tá. Vereador não, né? Não 

havendo Vereador para fazer o uso da palavra, eu convido a Sra. Fernanda dos Santos Martins para, 

em dez minutos, fazer o uso da Tribuna livre. Sra. Fernanda... “Munícipe “Sra. Fernanda dos 

Santos Martins”: Boa tarde a todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sra. Fernanda, eu queria aqui 

deixar registrado e eu gostaria que a senhora tomasse a ciência de que a senhora não pode sair do 

foco do que a senhora pediu para fazer o uso da palavra, que seria o assunto sobre: Saúde Pública de 

Sumaré... assédio moral e melhorias no atendimento da Saúde. “Munícipe “Sra. Fernanda dos 

Santos Martins”: Exato. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado. “Munícipe “Sra. Fernanda dos 

Santos Martins”: Bom, acho que muitos estranharam, né, o sobrenome, mas é porque ainda eu uso 

meu nome de casada, apesar que eu sou viúva, né? Então… Meu falecido esposo era japonês, então 

eu ainda uso o Fernanda Nagao, apesar de já ter mudado meus documentos. Vamos lá. Boa tarde, 

caros senhores que fazem parte da história dessa Cidade e são representantes eleitos pelo povo. 

Gostaria de pedir licença para expressar hoje, diante de vocês, Nobres Vereadores, o meu relato. O 

motivo da minha fala hoje - ai, fico até... Meu Deus -, o motivo da minha fala hoje vem carregada de 

muita dor e angústia, uma súplica de socorro por uma gestão mais honesta, transparente e 

humanizada, tanto para os munícipes quanto para seus colaboradores. Hoje vim sozinha porque 

imaginei que, de alguma forma, a minha presença e minhas falas poderiam causar algum incômodo e 

eu ser hostilizada ou talvez silenciada, e, nesse caso, o silêncio seria para melhor entendimento de 

vocês sobre as minhas falas. Percebemos que hoje algumas dessas pessoas poderiam estar aqui 

presentes para ouvir uma munícipe, uma mulher preta, LGBT, mãe solo, periférica e de uma religião 

não patriarcal aos olhos de muitos cristãos. Eu faço parte da área da Saúde há mais de 20 anos, 

larguei uma carreira musical consolidada e uma certa estabilidade financeira para servir o meu 

próximo. E, infelizmente, ao buscar uma oportunidade de servir nossos munícipes sem indicação 

política, fui bruscamente assombrada com o comportamento de pessoas que insistem em manchar 

esse Governo, essa gestão – o que não é o meu caso. Pessoas que tiveram oportunidade de ser 

indicadas em cargos importantes, mesmo sem nenhuma preparação de arquisão(F) psicológica ou, 

muitas vezes, moral, porque usam o nome dos atuais governantes para mostrar o tamanho 

despreparo, soltando frases do tipo: “Está ruim? Fala com o meu Vereador”. “Está achando ruim? 

Me tira daqui, fala com o meu prefeitinho”, avultando claramente que o seu patrão é o Prefeito, e não 

o povo. Em doando(*) a oportunidade de servir com respeito à população e também ensinar com 

nobreza e humildade os funcionários que conseguiram entrar por conquistas de estudo e dedicação, 

formando assim um grupo de assediadores e perseguidores. Isso torna profissionais figurativamente 

humilhados, constrangidos, exaustos, tornando ineficaz o atendimento ao público. Porque ninguém 

consegue trabalhar ditoso ou vivendo um martírio e precisando trabalhar. Hoje somos mais de 17 ex-

funcionários da UPA Macarenko sofrendo crises de ansiedade, depressão, síndrome, e os que estão 

ainda com inúmeras entregas de atestados, atestados médicos, com CID baseado na saúde mental, 

após pedirmos socorro aos maiorais responsáveis e sermos ignoradas. E isso eu digo sobre o Sr. 

Secretário da Saúde Rafael Virginelli e as pessoas que o servem. Então, peço humildemente para que 

os modestos Vereadores dessa Casa busquem conhecimentos sobre o assédio moral existente em 

alguns órgãos públicos, principalmente na área da Saúde, e que busquem, de alguma forma, 

transparência nessas contratações. E, após esse caminho investigado, implantem leis para que nossa 
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querida Sumaré tenha profissionais humanizados, capacitados, e que seja lei no Município 

reciclagem desses profissionais; também tendo atendimento psicológico e um mediador entre seus 

colaboradores, tratando-os com respeito, independente das suas crenças políticas, religiosas e 

sexuais. Porque Sumaré tem pessoas boas e coisas práticas para fazer, e que basta colocarmos no 

lugar do outro. Infelizmente, por questões puramente pessoais, muitos bons funcionários foram 

desligados, e péssimos profissionais que ainda estão ali, e há anos, sendo protegidos. Fazem pelas 

costas, de quem poderia agir contra eles a má conduta, verdadeiros infernos de quem quer exercer 

um bom trabalho. Caros Vereadores, sei que muitos de vocês aqui já foram perseguidos, tanto pela 

oposição de cada um quanto de munícipes, e foram vítimas de fake news. E uma mentira contada mil 

vezes, ela se torna a verdade, e foi exatamente assim que aconteceu comigo. Eu amo a Cidade e 

tenho um currículo na enfermagem idôneo e uma história estruturada na Saúde, e mostrei na prática 

que muita coisa dá para melhorar com pouca verba. Lembra da nossa mamãe, a nossa vovó, que 

quando a gente ficava doente nos pegava no colo, dava um chazinho, dava uma sopinha e a gente 

melhorava, e aquele abraço para dormir? Pois bem, a matemática aqui, muitas vezes, é o paciente ser 

bem cuidado, amado, atendido, ouvido, mas essas mesmas que estão atendendo e que foram 

indicadas não estão lá porque amam o que fazem, e sim porque estão garantidas em suas indicações. 

Então, além da falta de preparo ético e técnico, falta também o respeito e a humanização. E podemos 

levantar o nome da Cidade de Sumaré como a melhor Saúde de toda a região, mas, infelizmente, 17 

mulheres gritaram socorro para a mesma pessoa, e a mesma pessoa era nosso algoz. E não tivemos a 

chance de o grande responsável, o Secretário da Saúde Rafael Virginelli, nos ouvir. Fomos 

ignoradas, as inúmeras intenções de ser ouvida e, em um ato de desespero e dor, passei a gritar nas 

redes sociais e até mesmo pelas ruas da Cidade. Apesar de achar triste o Prefeito não nos ouvir, eu 

nunca ataquei esse Governo. E sim, acredito que o dia de ser ouvida chegará. E sei que os homens de 

bom coração que habitam essa Casa e que estão me ouvindo respeitosamente, em silêncio, vão, o 

mais breve possível, buscar uma providência legal para que isso seja solucionado com justiça. 

Falando em justiça, gostaria de relatar ao Nobre Vereador Rai do Paraíso, que é uma pessoa que eu 

sempre tive carinho e enorme respeito em todos os lugares que encontrei, que além de criar uma lei 

garantindo a apuração dos órgãos públicos, seria importante fiscalizar e ouvir, com muito respeito, 

essas pessoas que estão sofrendo assédio em diversas áreas da Prefeitura, não só na Saúde. Reitero e 

desejo muita evolução em nossa Cidade, que o Prefeito Henrique do Paraíso faça uma gestão não 

baseada só em construções físicas, mas também humanas. Lembrando que toda luta e mudança na 

história da humanidade começou com uma voz, um grito de alguém que não se permitiu ser 

silenciada, e nesse caso sou eu. Obrigado pela oportunidade e boa tarde a todos os Vereadores e o 

nosso Presidente Hélio Silva. Muito obrigada. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Algum 

Vereador gostaria de falar algo? “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O senhor quer.. “Vereador “Wellington de Souza”: Não, daqui mesmo, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode ser, Vereador. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Só ouvindo o... diante do relato da nossa amiga Fernanda Nagão(sic), e eu faço parte da 

comissão... “Orador Não Identificado”: Nagao! “Vereador “Wellington de Souza”: Nagao, 

perdão. Eu faço parte da Comissão de Educação e Saúde, e diante do relato dela, pesado, estamos no 

setembro amarelo, e, diante disso, eu acho que seria primordial ouvir ela e colocar a comissão à 

disposição para ouvir ela e mais as 17 pessoas que ela citou. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Mais algum Vereador gostaria de... “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria de dar os parabéns ao senhor por ter 
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cedido a Tribuna, dar os parabéns à munícipe por ter explanado. Parabéns aos Vereadores, que 

estavam todos aqui para poder ouvi-la, e em breve, diante da questão da comissão, que a gente possa 

estar tirando um encaminhamento e estar conversando com o Prefeito a respeito da tal situação que 

tem acontecido na nossa Cidade. Parabéns a todos! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mais algum 

Vereador gostaria de explanar alguma coisa? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Queria dar os parabéns à nossa munícipe, de ter coragem de vir aqui falar a público, certo? Eu sou 

suspeito falar, porque já, desde a gestão anterior, eu faço críticas à incompetência do Secretário de 

Saúde, que há muito tempo vem exercendo um péssimo trabalho no Município. E isso é a minha 

visão, é a visão que eu vejo no dia a dia, indo nas Unidades de Saúde, indo na UPA, acompanhando a 

Saúde do nosso Município. Eu acho que foi o maior erro da atual gestão, foi manter o que estava de 

errado no passado, que era a Saúde. Isso eu falava no Governo anterior e continuo falando agora, 

certo, referente à gestão do atual Secretário de Saúde. Então, dar os parabéns à sua fala, à sua 

coragem, que Deus abençoe, nosso mandato está à disposição. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Mais algum Vereador gostaria de fazer o uso da palavra? Eu gostaria aqui de 

agradecer todos os Vereadores, pois todos ficaram aqui para ouvi-la, a Fernanda. Obrigado por todos 

participarem. E dificilmente, quando chega no final da Sessão, fica todos - né, Rai? -, todos os 

Vereadores, e hoje ficou em unanimidade, a ouvir a Fernanda e o que ela tinha para dizer. 

Parabenizar você, Fernanda, pela coragem, porque não são todos que tem a coragem de vir aqui e 

explanar aquilo que pensa, aquilo que quer para a Cidade de Sumaré. Deus abençoe! E não havendo 

Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um 

dia de trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do dia 2 de setembro de 2025 encerrada às 13h29. 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 02 de 

setembro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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